

“北溪-1”又维修

# 俄罗斯对欧输气再减半

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)25日通报,格林尼治时间27日4时(北京时间27日12时)起,“北溪-1”单日供气量将比当前水平削减一半,即调至满负荷状态的20%,日输气量约为3300万立方米,理由是一台使用中的涡轮机需要维修。

“北溪-1”经波罗的海海底通往德国,向多个欧洲国家供应俄罗斯天然气。俄气举措再度令欧洲担忧俄罗斯天然气彻底“断供”。

## 兑现警告

“北溪-1”21日结束为期10天的年度检修、恢复对欧输气,日输气量大约6700万立方米,与检修前一致,即满负荷状态的40%。那是俄气在6月中旬下调输气量后的水平。俄气称先前由德国西门子公司送到加拿大维修的一台管道涡轮机被加方以执行对俄制裁为由扣押,使该管道

因技术问题无法按正常水平输气。

经过协商,加方已同意将送修涡轮机返还俄方,但需经过德国转交。俄方说,还没收到该涡轮机。

最新减供决定涉及管道当前运行的两台涡轮机中的一台。俄方事先已就此发出警告。西门子公司25日说,它已做好向俄方发送涡轮机的准备,但缺少由俄方提供的“必要海关文件”导致送还进程拖延。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京19日说,他已警告欧洲国家,俄方计划7月末维修管道另一台涡轮机,如果先前遭加方扣押的涡轮机在那之前不能送到俄气手上用于替换安装,则“北溪-1”对欧输气量还将继续下调一半。

关于俄方解释的“技术原因”,德国政府表示不接受。

德国经济部一名发言人告诉法新社记者:“根据我方掌握的信息,降低输气量

的技术原因并不存在。”

俄气首席执行官阿列克谢·米勒表示:“我们的产品,(就得适用)我方规则。我们不会按照非我方定下的规则行事。”

## 加剧紧张

俄气进一步对欧减供决定势必加剧欧洲天然气供应紧张、价格高涨局面,尤其欧洲各国眼下正着急补充本国天然气储备,以便满足过冬取暖需求。

欧洲联盟去年天然气用量大约40%从俄罗斯进口。尽管欧盟在今年初乌克兰危机升级后对俄施加多轮制裁,并制定“摆脱对俄能源依赖”计划,但短期内难以找到其他供应商取代俄气,因而一直担忧俄方掐断对整个欧盟供气。按照欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩的说法,那是“可能出现的状况”。

欧盟27个成员国能源部长定于26日

开会审议欧盟委员会几天前提出的节省用气方案,该方案要求各成员国在今后8个月内“自愿”将用气量削减15%,以保障“安全过冬”需求,如果俄方继续减供导致形势恶化,这一指标可能从“自愿”转变为“强制”执行。不过,各国对此指标有不同意见,预期最终方案会有所调整。

俄气已对保加利亚、丹麦、芬兰、荷兰和波兰几个欧盟国家切断供气,原因是对方进口商拒绝按照俄方要求以卢布结算天然气货款。俄方说,卢布结算令缘于西方对俄施加经济和金融制裁,使俄方无法正常收取美元、欧元等外汇货款,俄气对同意配合的欧洲客户继续履行供气合同。

按照普京说法,欧洲当前能源危机纯属西方咎由自取,西方为了制裁俄罗斯,主动关闭多条输气管道,弃置已经完工、只待开通的“北溪-2”管道,乌克兰方面还关闭了境内一个重要的输气中转站。

新华社特稿



这是7月25日在巴基斯坦卡拉奇拍摄的被水淹没的区域。

受季风影响,6月中旬以来巴基斯坦遭遇多轮强降雨天气侵袭,引发洪涝灾害。据巴国家灾害管理局25日公布的报告,截至24日,强降雨在巴基斯坦共造成至少310人死亡、295人受伤。

新华社发

## 莫斯科交易所将暂停日元交易

新华社莫斯科7月26日电(记者黄河)俄罗斯莫斯科交易所25日发布公告称,自8月8日起暂停日元交易,限制措施适用于日元-卢布和美元-日元的相关外汇交易。

根据公告,之前已完成以及将在2022年8月5日前完成的交易所涉及的义务将照常履行。

分析人士认为,西方制裁和日元汇率波动是莫斯科交易所暂停日元交易的重要原因。俄市场分析师叶夫根尼·沙托夫表示,俄罗斯和日本之间的贸易因制裁而下降,可能是莫斯科交易所暂停日元交易的原因之一。

俄罗斯金融分析师米哈伊尔·

别利亚耶夫认为,美国可能对俄罗斯以日元结算和交易进行限制、日元汇率剧烈波动等都将导致投资者承受损失。

今年3月以来,日本对俄罗斯实施一系列制裁。据俄罗斯媒体报道,日本对俄罗斯黄金的进口禁令将于8月1日生效。

## 老路难走

### 德国“以煤补气”计划遇阻

德国政府打算“激活”已列为淘汰目标的煤电产业,以尽量节省天然气用量,填补俄罗斯天然气供应量减少造成的能源缺口。然而,多家能源运营商说,这一计划面临多重阻力,包括煤价高企、供应瓶颈和工厂设备老旧。

据路透社25日报道,德国发电量的大约6%来自天然气。由于近期俄天然气供应量下降,德国政府本月早些时候批准重启已停运的煤电厂或延长现存煤电厂运营期限,估计此举能节省1%至2%的天然气用量。

德国政府计划重启或延长运营16座煤电厂。然而,德国能源运营商们在重启煤电厂问题上并未作出积极响应,反而顾虑重重。

德国能源监管机构说,从运营商处获悉,目前只有一座煤电厂按计划重启。德国经济部说,正与能源运营商和行业组织协商,并且密切监测煤电生产状况。

16座煤电厂中,半数由德国南部巴登-符腾堡电力公司运营。这家电力企业说,旗下部分煤电厂因设备过于老旧,无法重新接入电网。

另外数家拟重启的煤电厂由德国最大天然气进口商尤尼珀公司运营。而尤尼珀称,尚未决定是否重启这些煤电厂。

德国赢创工业集团准备让设在西部城市马尔的一家煤电厂恢复运营,但仅限于今年秋季。集团发言人说:“我们已经雇用人员,在国际市场采购煤炭并做好技术维

护筹备工作。”

近期煤价大幅上涨,许多企业必须预付定金以确保供应。德国硬煤和电力股份公司准备重启旗下煤电厂,但抱怨购煤可能耗费数亿欧元,对企业资产流动性构成“并非微不足道的负担”。

德国煤炭进口商协会告诉路透社记者,内河航运能力因水位太低而降至一半,而铁路网因运输来自乌克兰的谷物而承受压力。这一协会判断,煤炭产业运力紧张状况将日益加剧,尤其是9月以后,届时煤炭进口量预期将大幅攀升。

德国经济部强调,重启煤电厂属于临时措施,德国仍坚持“到2030年彻底淘汰煤炭”的能源转型目标。

新华社特稿

## 估价400万美元钻石失踪

### 法院裁定苏富比担责

美国媒体25日报道,美国加利福尼亚州一上诉法院裁定,苏富比拍卖行应为一批估价400万美元的失踪钻石承担责任。

M&L金融公司在诉讼中写道,2019年4月,公司把45颗黄钻交给苏富比鉴定,考虑后续委托后者拍卖。这些钻石由Jadelle珠宝公司老板约纳·雷希尼茨抵押给M&L金融公司。

数月后,苏富比告诉M&L金融公司,有人自称是Jadelle珠宝公司职员,苏富比便把钻石交给了那人。自那以后,钻石失踪。

诉状中,取走钻石者被称为“陌生人”。颇为蹊跷的是,“陌生人”来取钻石前,雷希尼茨曾通知苏富比,此人要来取钻石。

值得注意的是,是雷希尼茨向M&L金融公司提议,把这些钻石交给苏富比。雷希尼茨与苏富比一名珠宝拍卖高管交情匪浅。

关于“陌生人”取走钻

石一事,苏富比未留下书面记录。

M&L金融公司2020年提起诉讼,称苏富比绝对不应把这些黄钻交给“Jadelle珠宝公司职员”。

案件最大的争议点是M&L金融公司与苏富比之间签订的合同。双方签订的委托合同有一栏是“委托人姓名”,其中“姓名”一词用的是单数,不是复数。但苏富比的高管在这一栏写下“Jadelle珠宝和M&L金融公司”。M&L金融公司口头提出这种写法不准确。这名苏富比高管据称同意M&L金融公司提出的异议。

不过,M&L金融公司最终还是在上述合同签字,Jadelle珠宝公司字样并未被抹去。苏富比则辩称,M&L金融公司从未就此提出异议。

上诉法院在裁决书中写道:“M&L金融公司称已向苏富比说明情况,苏富比也明确表示同意。M&L金融公司的说法成立。”

新华社特稿

## 法国

### 最近几周三场林火系人为

法国检察机关25日说,西北部地区上周发生的两场林火是有人纵火。至此,法国最近几周已有三场林火据信是有人纵火。

法新社援引检察官卡里纳·阿莱的话报道,西北部布列塔尼半岛上周发生两场林火,有关专家已识别出起火点,判断这两场林火“毫无疑问是人为引发”。

西南部吉伦特省的两场林火蔓延势头比布列塔尼的林火猛烈。其中,靠近朗迪拉村的那场林火规模最大,调查人员上周同样推断是有人纵火,当时逮捕了一名39岁嫌疑人,但后来因证据不足而释

放。

地方官员法比耶娜·比乔25日说,朗迪拉村周边林火尚未扑灭,但已得到有效控制。消防员马克·韦尔默朗告诉媒体:“彻底扑灭可能需要数周时间,具体视天气状况而定。”

自7月12日以来,吉伦特省两场林火已焚毁超过2万公顷林地,迫使3.6万人紧急疏散。2000多名消防员与这两场林火搏斗,其中25人受轻伤,所幸无人死亡。

过去半个月来,热浪袭击包括法国在内的欧洲多国,酷热、干旱等因素增加了扑灭林火的难度。

新华社特稿